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ABTOp: bepenos WamcnpanH 96aiMmaHany bl

MoH: MaTemaTuka

CbIHbIN: 6-CbIHbIN

BeniMm: Bip aHbiManbiCbl 6ap CbI3bIKTLIK TEHAEYEP
TakblpbIn: bip aliHbIManbICbl 6ap CbI3bIKTbIK TeHAey1ep Xyneci

CabaKTblH MakcaTTapsbl Bapnbifbl:
- Bip aliHbIManbiCbl 6ap Cbi3bIKTLIK TEHAEYAIH aHbIKTaMacbIH 6ineai;
- bip aiHbIManbICkl 6ap TerAeyAi Wwelyaid anropuTMin 6ineai;
- Bip ariHbIManbickl 6ap TeHAeyAiH KacneTTepiH 6inegi;,
- bip aliHbIManbICkl 6ap CbI3bIKTLIK TEHALYEPAi Welle anaabl.

baranay kpuTepumnnepi - bip aliHbIManbiCbl 6ap Cbi3bIKTbIK TEHAEYAIH aHblKTaMacbiH b6ineai;
- bip aliHbIManbickl 6ap TeHAeyni WeLwyaiH anropuTmiH 6ineai;
- bip aliHbIManbiCkl 6ap TeHAeyniH kacmeTTepiH 6ineai;
- Bip aliHbIManbICbl 6ap CbI3bIKTbIK TeHAeynepai wewleni

Tinpik MakcaTbl MaHre KaTbICTbl IEKCMKa MEH TEPMUHOJIOMUS:
- TeHaey;
- TeHaeyaiH Tybipi;
- TeHAey[iH, COM XXaFbl;
- TeHAEeYiH, OH, XXaFbl;
- Tene-TeH, TYpPJIeHAIpY;
- CbI3bIKTbl TEHAEY;
- CbI3bIKTbI TeHAEYAiH KO3 PuLneHTTepi;

KyHAObINbIKTapabl OkyLblnapaa e3 6eTiMeH XyMbIC iCTey M3 eHMETIH AaMbITy, YAbIMLWbIAbIKKa YApeTy, b6ipiH-6ipi coiinay
[aMbITY >XaHe Bipirin oKy AafAblnapbiH A4aMbITy.

Cabak 6apbicbl

Cabak XKocnapnaHfaH ic-apekeTt PecypcTtap
KeseHpepi

CabakTbIH 6achl ¥NbiMBacTblpy Ke3eHi OKyLbllapMeH ConeMaeceMiH XXaHe Tyrengenmin. Kecne kafa3
(5 MUHYT) OkyLwblnapabl 6yriHri cabakTblH TepMUH ce3aepi apkbiabl 4 Tornka bipikTipeMiH

(TeHOeynep, anHbIManblnap, Ko3pouuneHT, wewimaep). OKyLblIapablH,
cabakka manblHAbIFbIH TekcepeMiH. OKyLwbinapabiH 6ip-bipiHe aereH [oCTbIK,
KapbIM-KaTbIHaCblH XXaKcapTy MakcaTblHAa aMaHAacy bl YPEHEMi3: «Ip eNfiH,
aMaHpzacy canTbl» XXynTapblH Taysbln, 6ip -6ipiHe kapamMa -Kapcbl Typalbl. 9p
enfiH amaHzacy canTblH Xacalabl. KaszakTap - Ko anbicagbl, Bpasnnnsansiktap
- 6ip BipiHiH MbIFbIH KaFaabl, 3uMbabanbiKTap -apkacbiIMeH aMmaHAacanbl,
Make#oHUANbIKTap - WhIHTakneH, HukaparynbikTap - ublkneH amaHaacagbl,
ABCTpanusanbiKTap - Wwananiak ypbin cepkipeai Ocbinariwa CbiHbINTa oKyLUbliap
apacblHAa XafblMAbl aTMoCepa opHaTaMbIH. Yl TancbipMacbliH Tekcepy: «MeH
cafaH, CeH MaFaH» afici apkblnbl MHTepbenceHai TakTagaFbl AypPbIC XKayanneH
okyLwblnap 6ipiH -6ipi Tekcepepni. baFanay: 6ipiH - 6ipi >xynTackin e3apa
6afanay xypriseai,



CabakkeseH,pepi

CabaKkTblH opTachl
(30 MUHYT)

XKocnapnaHfaH ic-opekeT

OTKeH TaKbIpbINThl KaTanam oTbIpbIN, XXaHa cabakka 6aFbiTTay MakcaTbiHOA
«CepninreH cayan» a4icCi apkblbl OKyLUbIIAp apacbiHAa TMiMAi gnanor
opHaTaMblH (CapanayablH «[nanor xaHe Kongay KkepceTty» Tacini). 1)TeHaey
[ereHimiz He? 2) KoahhurumneHT gereH yFoiMabl Kananm TyciHecin? 3) CaHabl
OpHEK fereHimiz He? 4) OpinTi epHeK AereHimiz He? XaHa cabaKkTbl MeHrepy
TeHpeyniH Ty6ipi - aiHbIMaNbIHbIH, TEHAEYAI Typa TEHAIKKE aiHanablpaTbiH
M3HiH aTanabl TeHaeyai Wewy aereHiMis - oHbiH 6apnbik TybipnepiH Taby
Hemece TybipnepiHiH XXOK ekeHpAiriH panengey An5x =-4;-0.2x=0;-x =-6,5
TeHnaeynepaiH apKancbiCbl ax=b TypiHAe Xa3blFaH, MyHOafbl @ MeH b Kes-
KeNreH caHaap, X - alHbiManbl. bipiHwi TeHaeyne: a =5, b = 4; ekiHwipge a = -
0,2, b =0; ywiHwige a = -1, b = -6,5. MyHaan TeHaeynep Cbi3blKTbIKTEHAEYNEP
nen atanafbl. AHbIKTaMa: ax=b (MyHAafbl X - allHbIMasbl, a XXaHe bcaHgap)
TypiHae 6epinren TeHaeyai 6ip aHbiManbiCbl 6ap CbI3bIKTLIK TeHAeyaen
aTanagbl. @ CaHbl allHbIMablHbIH KO3 dMLUEHTI, b caHbIH 60C MyLle genaTanabl.
Bepinren TeHaeyni wewy 6apbiCbiHAa TeHOLYiIMI3 MOHOEC TeHAEYreTypieHedi.
Mbicanbl: 3(x+2)=0; »xaHe 3x+6=0 TeHAeyNepiHiH Tybipi -2 TeH.AHbIKTaMa:
Tyb6ipnepi 6ipaen Hemece Tybipi 60n1MalTbiH TeHAeyep MaHAecTeHAeynep Aen
aTanagbl EHAi 6epinreH 6ip anHbiManbiCbl 6ap Cbi3bIKTbIKTEHALY LI ax=b TypiHe
blKLLIaMajay YLWiH TeHaeyAiH MblHajan KkacueTTepinanganaHbinaabl: 1-kacmeT:
TeHpeyneri KOCbIIFbILTbIH, TaHbacbiH KapaMa-KapcbiFa 63repTin, OHbI
TeHaeyaiH 6ip »KaFblHaH eKiHLLi XXafFblHa KelwipreHaeTeHaey MaOHAEC TeHaeyre
TypieHemi. 2-kacueT: TeHAeydiH eKi XXafblHAa faHenneH e3re bipael caHfa
kebenTkeHOe HeMece BenreHae MaHAeC TeHAeyreTypaeHeni Mbicanbi:
0.8x+14=2-1.6x 0.8x+1.6x=2-14 (1-kacueT 6bonbiHWa)2.4x= -12 x = -12/2.4 (2-
KacmeT borblHLWaA) X = - 5 Bip aHbIManbiCbl 6apChI3bIKThIK TEHAEYAI WeLly
anropuTtMmi: Teraeyai TeHbe-TeH Typ/eHAipinbIKWaMaay KaxeT; ANHbIManbIChbl
6ap mylwenepai TeHAEYAiH CON XafblHa, bocMmyllenepai TeHALYAiH OH XXaFblHa
XKUHaKTay KaxxeT; Tengeyneri ykcacmywwenepai 6ipikTipin, TeHaeyai ax=b
TypiHe KenTipy KaxkeT; TeHAeyAiH ekibeniriH oe alHbIManbliHbIH,
Ko3(humueHTiHe 6enin, TeHaeynin x= b/a TybipiHTaby KaxeT. ax=b Tenaeygi
wewynain, yw Typni xafnansl 6ap: Erep a=0 6onca, TeHAeyaiH eKi XafblH Aa a-
Fa benin, x= b/a TeHAIriH xa3bin, TeHAeyaiH 6ipFaHa b/a Ty6ipiH Tabambi3,
Mbicanbl: 0.2x=6, x=30 Erep a=0; b=0 6onca,TeHaey Ox=b TypiHe kenin, X-TiH,
elwKaH4anm MaHiHae TeHAaik Typa 6onManabl.MyHaan xaFoanaa TeHaeyaid
TY6ipi 60onMangbl. Meican. 7x+3=7x+5, 7x-7x=5-3, 0« x=2. TeHaeyAiH Tybipi
6onmangbl. Erep a=0; b=0 6onca, TeHaey Ox=0TypiHe Kenin, X-TiH, Ke3-KenreH
MaHiHAe TeHAik Typa 6onaabl. MyHoamxafoanna teHaeynid Tybipi kes-kenreH
caH bonagbl, aFHU Tybipi Wekci3s ken.Mbicangap. 2x+x-5=3x-5, 3x-3x=5-5,
0x=0. Ke3 kenreH caH Tenaeyain Tybipibonaabl. 21x+45=17+14x 21x-14x=17-
45 7x = -28 x = -28:7 x = -4 Xaybbl: -43x-(10-9x)=22x 3x-10+9x=22x 12x-
22x=10 -10x=10 x=10:(-10) x= -1>Kayabsbl: -1 (x-5)/4 = 7 - (2x-11)/3 3(x-5) =
12*%7-4(2x-11) 3x-15=84-8x+443x+8x=128+15 11x = 143 x = 143:11 x = 13
XKayabbl: 13 XKeke xyMmbic: Ne780ecenTiH xxynTapbl 2) 18+3x=x+14 4)
13x+27=16x+4.5 6) 13x+70=2x+15bafanay kputepuii Leckpuntopnap bip
aliHbIManbiCbl 6ap Cbi3bIKTbIKTEHAEYNepai Wwelle anagbl. 1)AnHbIManbiCbl 6ap
MyLLenepai TeHAeyaiH coskafFbiHa, 60Cc Mylwenepai TeHAEYAIH OH XafblHa
XUHaKTanabl 2) TeHaeyaperiykcac mywenepai 6ipikTipin, TeHaeyni ax=b TypiHe
kenTipeni 3) TeHaeyLiH ekibeniriH ae aHbIManbiHbIH KO3 dULLEHTIHe Benin,
TeHAeyniH x= b/a TybipiHTabanbl baranay: UHTepbenceHai TakTanafbl
»KayanTapMeH CanbiCTblpaoTbIpbIN 63iH-63i 6aFanay XynTblK XyMbic: Ne783
ecenTiH xynTapbl «OinaH,KynTac, nikipaec» agici 6onbiHWa capanaynblH
TancbipMa TaCiNliH Herisre anaoTbipbin OKYyLUbIapFa TancbipMa 6epinreHHeH
KeniH onapAbl ThIHFbIIbIKTEIOPbIHAAY YLWiH 9pbip OKyLIbl anabiMeH e3i OMbIH
KaFa3Fa XasblM, cofaH KeniHXybbIMeH LblFapFaHbIH TaJKblnan, nikipnecemi. 2)
13-(2x-5)=x-3 4) 26-(17-2x)=5x bafanay kKputepuini leckpuntopnap bip
alHbIManbiCbl 6ap Cbi3bIKTbIKTEHAeYNep i Wwelle anaabl. 1)TeHaeyni TeHbe-TeH
TYpJseHAipin biIKWaMmaanabli2)AnHbiManbicbl 6ap Mylwenepai TeHAey4iH con
»afblHa, 60C MyllenepaiTeHAeYLiH OH XXaFfblHa XXUHaKTanabl 3) TeHaeyneri
ykcac mywenepnibipikTipin, TeHaeyani ax=b TypiHe kenTipeni 4) TeHaeyaiH eki
6eniriH neaHbIManbiHbIH KO3 drUeHTIHe Benin, TeHaeydiH X= b/a TybipiH
TabapbibaFranay: UHTepbenceHi TakTafaFbl )KayanTapMeH cabiCTbipa OTbIPbIN
KepuwiHai Tekcep aaici apkblfibl 6ipiH - 6ipi 6aFanangbl. TONTbIK XXYMbIC: Ne782
ecen xynTapbl CapanayfbiH «[Jnanor XaHe Konjay KepceTy» » TCiNiH Heri3re
ana oTbIpbin Kenbip oKyLblNapabl OMNaHTy MakcaTbliHAa «bipre onnanmbl3»
9AiCiH KoNnJaHa oTbipbliN TOMeHAeri TanceipManapabl 6epemin 2) x-1/2=3/4 x 4)
14/5 y=y+4 6) 3/4 y-2/3=7/12 y baranay kputepuni eckpuntopnap bip
anHbIManbICbl 6ap CbI3bIKTLIK Teraeynepai wewe anagbl. 1)TeHoeyni TeHbe-TeH
TYPAeHAipin bikwamaanasl 2)AnHeiManbicbl 6ap Mylwenepai TeHaeyaiH con

PecypcTtap

MaTemaTunka 2-6enim, Xannbl
6inim 6epeTiH OKybIK
MeKTenTiH, 6 - CbiHbIObIHA
apHanfaH, AnMaTbl «<ATamypa»
2015, TepTiHwWi 6acbinbIMbI.



CabakkeseH,pepi

CabaKTbIH COHbI
(5 MUHYT)

XKocnapnaHfaH ic-opekeT

Pednekcus:

BYriH MeH .....covvvnnnnes 6ingim

MaFaH ........ KbI3bIKTbI 6o14bl

MaFaH oo KWbIH 60onabl
MeH ......... TancblpMaHbl OpbIHAaAbIM
MEH .o TYCiHAIM

Yiire Tanceipma: Ne780(1,3,5), Ne782(1,3), 783(1,3,5)

Bafanay kKputepuiii leckpuntopnap

Bip ariHbIManbiCcbl 6ap CbI3bIKTbIK TEHAEYepai Wwele anaabl. 1) Tenaey Kypaabl
2)Tenaeyni TeHbe-TeH TypneHaipin biKWwWamaanabl 3)AnHbIManbiCcbl 6ap
MyLLenepai TeHAeYydiH Con XafblHa, 60C MyLwenepai TeHAEYAiH OH XaFblHa
XWHaKTangbl 4) Tenpeyaeri ykcac mywenepai 6ipikTipin, TeHaeyai ax=b
TypiHe KenTipeai 5) TeHaeyaiH eki 6eniriH oe anHbIManbiHbIH KO3 PULEHTIHE
6enin, TeHaeyaiH x= b/a TybipiH Tabanbl

PecypcTtap

Kecne Kafa3abl TONTbIPY



